

李克强出席中国 - 拉丁美洲人文交流研讨会时表示 不同文明完全可以和平共处

新华社波哥大5月22日电 (记者

田栋栋

侯文文)

国务院总理李克强当

地时间5月22日上午在波哥大圣卡洛斯宫与哥伦比亚总统桑托斯共同出席由两国政府文化部门举办的中国 - 拉丁美洲人文交流研讨会。

研讨会上,两国文学、艺术界代表

分别发言,着重介绍了各自国家文学发

展现状,并就中拉、中哥文学交流互鉴

发表了独到见解。

李克强在认真听取他们发言后做

了讲话。他表示,今年适逢中哥建交35

周年。此访期间,两国达成一批双边实

合作成果。中哥、中拉合作不仅是物

质层面的,也是精神层面的,后者往往

更加不能忽视。

首先,是要尊重文明多样性。昨天是5月21日,是联合国教科文组织设立的“世界文化多样性促进对话和发展日”,目的是尊重人类文明多样性,彰显和平与团结。中国人民和拉美人民都创造了辉煌的古老文明。中国文化兼收并蓄,拉美文化海纳百川,双方都是多样文明和谐共生的杰出代表。中拉文明彼此相互尊重、互学互鉴,表明人类可以拥有绚丽多彩的世界,不同文明完全可以在多样化的世界中和平共处,共同促进人类社会进步。中方尊重拉美人民创造的古老文明,也尊重拉美的生物多样性。中拉合作不仅促进文明

的交融,也重视生物多样性和生态环境的保护,有利于人与自然的和谐相处。

第二,是要激发社会的创造力。快速变化的世界需要不断创新带动社会发展进步。文学作为创造、创新和创意的集中体现,可以让思想纵横驰骋,启发跨越时空的想象力和创造力,使社会活力得以迸发。要以更多创造力和进取意识,建设大众参与和分享创新创意的社会,既创造物质财富,也实现精神追求,让生活更加丰富,让理想变为现实,也让世界变得更加美好。

第三,是要发挥文学沟通心灵的强大媒介作用。文化和文学交流是国家间交往的重要方式,是增进人民间相互

了解的有效途径。中拉跨越浩瀚太平洋的文化共鸣,是联结彼此人民的心灵纽带。相信双方能以海纳百川的胸襟,相互尊重,交流互鉴,共同进步,为不断深化务实合作奠定坚实的民意基础。

李克强表示,拉美有句名言,“船的力量在帆上,人的力量在心上。”希望两

国文学、艺术工作者不断创作更多优秀作品,加强对话互鉴,深化人文交流和

心灵沟通,共同耕耘好中拉友好这片沃土,使中拉互利共赢的合作之树不断结出新的硕果。

桑托斯表示,哥伦比亚人民对中国和

拥有5000年历史的中华文明怀有深厚感情。马尔克斯等许多文学家十分钦佩中



爱尔兰公投批准同性婚姻合法化

5月23日,在爱尔兰首都都柏林,人们都在都柏林城堡前等待公投结果。

根据当日公布的计票结果,爱尔兰22日举行的全民公投以绝对多数批准同性婚姻合法化。爱尔兰也由此成为全球首个由民众直接投票批准同性婚姻合法化的国家。

新华社/法新

《不扩散核武器条约》审议大会未达成果潘基文表示失望

据新华社联合国5月23日电 (记者史霄萌) 联合国秘书长潘基文23日通过发言人发表声明,对《不扩散核武器条约》第九次审议大会未能达成协商一致的成果文件表示失望。

潘基文同时呼吁各《条约》缔约国继续保持过去5年中的良好态势,在核裁军、核不扩散等方面作出努力。

《不扩散核武器条约》第九次审议大会22日在纽约联合国总部闭幕。由于有关国家在建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区问题上仍存在较大分歧,会议没能就此问题达成协商一致的成果文件。

李克强主持在秘鲁中资企业座谈会时要求 推动中秘务实合作转型升级

们致以崇高的敬意和衷心的感谢。

李克强对在秘中资企业提出三点希望:

一是以产能合作推动中秘合作转型升级。将中国优势和环保的产能同秘鲁经济发展需求相结合,加强产能和装备制造合作,带动中国装备走出去,在促进秘鲁经济发展的同时,推进国内

出口和产业升级,保持经济中高速增长,向中高端水平迈进。

二是履行好企业社会责任。充分考虑所在国以及投资地利益,坚持绿色发展、创新发展、惠民发展。创造更多就业,同当地社会、本地员工和谐相处,让中秘友好更加深入人心,为中秘合作开辟更大空间。

三是加强协调配合,抱团出海。在

秘矿业、装备制造业等中资企业和金融机构要相互支持,良性互动,共同发展。政府将在政策上继续支持企业“走出去”,并同秘方加强沟通协调,为中资企业营造更好营商环境。

李克强还特别叮嘱工作在高原地区的中国员工保重身体,要求派出企业

安排好、照顾好他们的生活。

出席座谈会的50余名中企代表和远程视频连线的中方员工一致表示,感谢来自祖国的问候和李克强总理的关怀指导,将全力投入拓展中秘产能合作的工作中去,践行企业社会责任,以更大成绩支持国内经济发展,助力中秘友谊与合作不断深化与发展。

美警打死黑人青年获判无罪 当地出现抗议游行

美国俄亥俄州凯霍加县法官约翰·奥唐奈23日判处涉嫌枪杀

两名非洲裔青年的克利夫兰市白人警察迈克尔·布莱洛无罪,理由是没有足够证据证明布莱洛的开枪行为直接导致两人身亡。

判决一出,不少克利夫兰市民走上街头表达不满。他们高喊“没有正义就没有和平”的口号,抗议法官裁定布莱洛无罪。



5月23日,在美国俄亥俄州克利夫兰,警察在街头警戒。新华社记者鲍丹丹摄

A 还原深夜枪案

2012年11月29日晚,非洲裔青年蒂莫西·拉塞尔和梅丽莎·威廉斯驾驶一辆雪佛兰迈锐宝汽车途经克利夫兰警局总部门前,不料发动机突然回火,巨大的声响让警方误以为是枪声。随后,拉塞尔和威廉斯驾车离去,警方则陆续出动62辆巡逻车追捕两人。

在长达35公里的“追逐战”中,警

场追捕行动中一共开了49枪,而警方射出的子弹共137发。最终,拉塞尔和威廉斯均因身中20多枪而死亡,而车内以及两人行进的道路上均没有发现武器。

这起命案发生后,检方去年5月单独起诉布莱洛,指认他在拉塞尔和威廉斯已经不再对周边环境构成威胁后继续开枪射击,涉嫌故意杀人和加重攻击两项罪名。

来自控辩双方的验尸官均作证说,他们无法判断究竟是哪一枪直接导致拉塞尔和威廉斯死亡。

美联社报道,拉塞尔和威廉斯在与警方车辆追逐过程中拒不停车的原因或许将永远成谜。但有一点可以肯定,两人均有案底。按警方和两人身边人的说法,拉塞尔和威廉斯“精神有问题,无家可归且沉迷于毒品”。两人遭开枪打死之后,警察在他们的车里发现了一根用来吸毒的管子。

当天示威中,不少防暴警察四处巡

C 暴力执法普遍

布莱洛获判无罪后,一些示威者走上街头,高喊“没有正义就没有和平”的口号表达抗议。社交媒体上,许多网友就这一事件发表看法,称法官的裁决令他们“困惑”。

其实,这起案件只是促使美国司法部对克利夫兰警局执法状况展开调查的“触点”之一。司法部官员去年12月发布报告称,克利夫兰警局内部存在“针对平民的系统性过度使用武力”情况,警局高层对“过度和在不必要的情况下使用致命性武器”持容忍甚至支持的态度。而就在这份报告发布前几天,同样是在克利夫兰,12岁非洲裔少年塔米尔·赖斯在公园里玩要仿真枪时被警方误用真枪而射杀,引发舆论一片哗然。

近一年来,美国多个城市发生未携带武器的非洲裔男子在白人警察暴力执法过程中丧命事件,这使得越来越多非洲裔民众担心自己的安全。美国《纽约时报》和哥伦比亚广播公司一项最新民调结果显示,42%的非洲裔美国人表示,他们看到警察出现在社区时会感到不安。相比之下,白人中这一比例仅为16%。

市长弗兰克·杰克森呼吁民众保持冷静,不要做出任何“越线”举动。

美国司法部说,它将联合联邦检察官办公室和联邦调查局对布莱洛案进行复核,以确定是否需要从联邦层面采取进一步行动。目前,除布莱洛外,参与枪击的其他12名警察均受到停职等纪律处罚,其中5人因涉嫌玩忽职守罪将于7月出庭受审。

近一年来,美国多个城市发生未携带武器的非洲裔男子在白人警察暴力执法过程中丧命事件,这使得越来越多非洲裔民众担心自己的安全。美国《纽约时报》和哥伦比亚广播公司一项最新民调结果显示,42%的非洲裔美国人表示,他们看到警察出现在社区时会感到不安。相比之下,白人中这一比例仅为16%。

闫洁(特稿·新华国际客户端)

B “致死”证据不足

程度,”奥唐奈说,“事发当晚,他身处一个陌生地点,周围是枪声、警笛声和闪烁的警灯。布莱洛的开枪速度没有很快,也不是向一个(当时已)被证实没有携带武器或没有能力开车冲撞的人开枪……”

按检方的说法,在布莱洛开最后15枪前,拉塞尔和威廉斯都还活着。不过,

警方车辆时速一度达160公里。最终,两人驾驶的汽车撞上一辆巡逻车后被停掉。随后,包括布莱洛在内的13名警察在不到10秒钟时间内向那辆迈锐宝汽车连开100多枪。这之后,布莱洛走下巡逻车,爬上迈锐宝的引擎盖,向前挡风玻璃后的拉塞尔和威廉斯再开15枪。

算上最后开的15枪,布莱洛在这

场追捕行动中一共开了49枪,而警方射出的子弹共137发。最终,拉塞尔和威廉斯均因身中20多枪而死亡,而车内以及两人行进的道路上均没有发现武器。

这起命案发生后,检方去年5月单独起诉布莱洛,指认他在拉塞尔和威廉斯已经不再对周边环境构成威胁后继续开枪射击,涉嫌故意杀人和加重攻击两项罪名。

来自控辩双方的验尸官均作证说,他们无法判断究竟是哪一枪直接导致拉塞尔和威廉斯死亡。

美联社报道,拉塞尔和威廉斯在与警方车辆追逐过程中拒不停车的原因或许将永远成谜。但有一点可以肯定,两人均有案底。按警方和两人身边人的说法,拉塞尔和威廉斯“精神有问题,无家可归且沉迷于毒品”。两人遭开枪打死之后,警察在他们的车里发现了一根用来吸毒的管子。

当天示威中,不少防暴警察四处巡

逻,严防示威升级成为骚乱。克利夫兰

警方

在布莱洛案中

的“致死”

证据不足

。

在